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Източник: БНР 

 
Заглавие: Подготвят площадка за разделно събираните на отпадъци от бита в 

Стара Загора 

 

Линк: https://bnr.bg/starazagora/post/102071446/podgotvat-ploshtadka-za-

razdelno-sabiranite-na-otpadaci-ot-bita-v-stara-zagora 

 

 
 

Текст: Площадка за предаване и разделно събираните отпадъци от бита подготвя 

община Стара Загора. Тя се намира в квартал „Железник“ под обръщалото на 

автобусите, а в момента се тества софтуера на връзката с администрацията. 

Идеята е ползвателите да получават 30% отстъпка от такса смет в бъдеще, 

коментира за Радио Стара Загора ресорният зам.-кмет Радостин Танев: 

„Данъците в Стара Загора и такса смет не са променяни вече 12-13 години. Към 

момента община Стара Загора дотира почистването, това е тема, на която 

трябва да обърнем внимание и като граждани трябва да бъдем отговорни. Първо 

трябва да пазим и второ малко или много трябва да отеляме и финанси.“ 

 

Ползването на площадката ще бъде направено максимално улеснено за 

граждани. 
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„В момента е в тестови период на софтуера на връзката с администрацията. 

Прави се улеснено за гражданите. Регистрират се на място с лична карта, след 

което си избират вид отпадък, това директно се начислява на тяхната партида. А 

администрацията в края на годината автоматично ще знае събрания отпадък.“, 

каза зам.-кметът на Стара Загора. 

 

На подготвяната площадка ще има и обучителен център, който ще бъде за 

посещения на деца от училища и детски градини, за да учат на практика за 

разделното събиране. 

 

Радостин Танев съобщи още, че вече по пилотен проект са раздадени над 1000 

компостера на домакинства от всички 51 села в общината. Целта на проекта да 

се проследи дали хората знаят как да работят с компостерите и колко ги 

използват по предназначение за събиране на растителни отпадъци. 

 

„Сега е моментът когато се почистват градините и се генерира такъв отпадък. 

Целта на пилотният проект е да видим какъв е ефекта и дали хората знаят как да 

работят с компостерите и колко ги използват по предназначение.“, каза Радостин 

Танев. 

 

Източник: Glasnews.bg 

 
Заглавие: Жена събра един чувал отпадъци в популярна местност 

 

Линк: https://glasnews.bg/balgariia/zhena-sabra-edin-chuval-otpadatsi-populiarna-

mestnost-553868/ 

 

 
 

Текст: Изхвърляне на боклуци по улицата е много грозно деяние, докато 

замърсяването на природата с отпадъци е нещо повече - изключително 

безотговорно. 

 

Жена от Велико Търново се успя да събере цял чувал с болклуци в красивата 

местност Гарга баир. А това изглежда далеч не било всичко. 

"Гарга баир - красиво е, нали? Днес събрах от там чувал кенчета и бутилки бира, 

кола, спрайт..., количество цигарени фасове и то на фона на тазгодишните 

горски пожари!? Не ми стигнаха силите да събера "трофеи" и около 

чешмичката, откъдето се тръгва към Люлката на любовта, а и за по пътя към 

манастира. Тези фасове и кенчета са лицето ни пред гости от близо и далеч. 

Докога и защо?", чуди се Дес Иванова. 

Местни жители смятат, че проблемът идва от съзнанието на хората и "липсата на 

внимание в първите им 7 години". 

 

"Ще продължи, докато не се промени масово съзнанието и личната отговорност 

и някой неща ,които се учат в първите 7 години. За съжаление липсва 

елементарно възпитание и самосъзнание при болшинството от днешните хора! 

https://glasnews.bg/balgariia/zhena-sabra-edin-chuval-otpadatsi-populiarna-mestnost-553868/
https://glasnews.bg/balgariia/zhena-sabra-edin-chuval-otpadatsi-populiarna-mestnost-553868/


Тъжно и жалко е , но не виждам скоро да има промяна, въпреки че вярвам в 

обратното!", посочва Венета М. 

 

"Потребителско поколение сме, използваме, изхвърляме, замърсяваме, 

рушим...Адмирации за добрата Ви постъпка!", отбелязва Даниела С. 

 

"Отидете след седмица и вижте. Боклукът ще е двойно... Само можем да 

коментираме колко е по-чисто в другите държави докато си хвърляме кутията от 

цигари на земята.", категоричен Георги Д. 

 

Източник: Trafficnews.bg 

 
Заглавие: Защитена зона в Пловдив се превърна в депо за строителни отпадъци 

За нарушението обаче няма да има наказан 

 

Линк: https://trafficnews.bg/absurdi/zashtitena-zona-plovdiv-se-prevarna-depo-

stroitelni-327131/ 

 

 
 

Текст: Неподдържана зелена площ на метри от коритото на Марица се превърна 

в депо за строителни отпадъци. Място се намира в непосредствена близост до 

двете езикови гимназии и общежитията на Руската. Попада и на територията на 

защитена зона. Сред самораслата растителност, която обгражда брега на 

реката, са струпани голямо количество отпадъци – изкъртени плочи, вата, 

балатуми, кашони, дървен и гипсов материал, включително обзавеждане на 

класни стаи – чинове, дъски. Това установява проверка на TrafficNews по сигнал 

на гражданин. 

 

„Докато се разхождах един ден край Марица, се натъкнах на тази гледка. 

Отпадъците не са в коритото, но са на 2 метра от дигата. На една от общежитията 

се прави сериозен ремонт, затова предположих, че боклуците са изхвърлени от 

тях. Реших да потърся отговорника на обекта, като му обясних за ситуацията. 

Попитах как може такова нещо. Отговори ми, че се плащат на сметоизвозваща 

фирма и не е тяхна отговорност къде се депонират отпадъците“, споделя Илия 

Аргиров. 

 

Той сигнализирал до отдел „Екология“ към районното кметство в „Северен“ и 

заедно със служители посетили образувалото се бунище. Подал сигнал и до 

РИОСВ-Пловдив. „Повече от месец не виждам ефект, скоро отново минах оттам, 

отпадъците не са изчистени“, разказва още пловдивчанинът. 

 

„Северен“: Забавихме се заради вътрешна проверка. 

 

Кметството на район „Северен“ е било уведомено за проблема в началото на 

септември. В седмицата 16-22 на въпросния месец е стартирала проверка, 

извършена съвместно с ОП „Чистота“ и Пловдивския общински инспекторат, 

обяви зам.-кметът Цветомир Цветков. 
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„Образувана беше вътрешна проверка, за да установим кой точно е депонирал 

отпадъците, тъй като това не са традиционни битови отпадъците. Оказа се, че и 

двете училища в близост – ЕГ „Иван Вазов“ и ЕГ „Пловдив“ са осъществявали 

освежителни ремонти през лятото. В същото време се извършва и основен 

ремонт на корпуса на общежитията. Разговаряно е с директорите и фирмата 

изпълнител. Но не успяхме да докажем конкретен извършител – ръководствата на 

двете училища и строителят отричат, няма и кой да свидетелства, че е видял някой 

да хвърля отпадъци“, заяви заместник-кметът на „Северен“. 

 

Тъй като проверката не е дала резултат, а теренът е общински, ОП „Чистота“ ще 

трябва да поеме ангажимент в най-кратък срок да го изчисти, допълни той. 

 


